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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergaderingen van 11 oktober, 8 en 22 no-
vember 2006.

Tijdens de vergadering van 8 november 2006 werd
een ontwerp van koninklijk besluit betreffende een Fe-
deraal Kenniscentrum voor de Civiele Veiligheid aan de
leden uitgedeeld.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR VICE-
EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN BINNEN-

LANDSE ZAKEN PATRICK DEWAEL

Het regeerakkoord voorziet in een hervorming van
de civiele veiligheid.  Om te voldoen aan de noden die
de evolutie van de tijd met zich heeft gebracht, moet de
wet van 31 december 1963 op de civiele bescherming
worden geactualiseerd.

Om deze hervorming de nodige maatschappelijke
draagkracht te geven, werd een Begeleidingscommissie
opgericht: de commissie-Paulus. Deze commissie heeft
op 20 januari 2006 haar eindrapport aan de minister
overhandigd.

Een van de aanbevelingen van die commissie luidde
als volgt:

«Het [Kenniscentrum] moet zo snel mogelijk opge-
richt worden. Dit centrum zal de kwaliteits- en kwanti-
teitsnormen, die gaandeweg in de hervorming zullen
worden ingepast, moeten uitwerken (…). Het Centrum
dient voldoende autonoom te zijn. Incidenten dienen
wetenschappelijk te worden onderzocht zodat lessen
kunnen worden getrokken die als aanbeveling naar de
diensten terugvloeien om aldus een continue kwaliteits-
verbetering te realiseren.».

Vooruitlopend op de conclusies van de commissie-
Paulus werd voorheen reeds in de schoot van de rege-
ring gehandeld over de oprichting van dit Kenniscentrum.
In de Algemene Beleidsnota van de FOD Binnenlandse
Zaken werd vorig jaar in november de oprichting be-
sproken.

De oprichting van een kenniscentrum beantwoordt
aan een uitdrukkelijk verzoek van de niet-politionele
hulpdiensten. Dat verzoek is volkomen verantwoord.
Dergelijk centrum strekt ertoe de hulpverlening actief te
ondersteunen via een gespecialiseerd aanbod van ken-
nis en expertise. Dit gebeurt via een benadering van
«onderzoek en ontwikkeling» in de verschillende domei-
nen van de civiele veiligheid.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi
au cours de ses réunions des 11 octobre, 8 et 22 no-
vembre 2006.

Lors de la réunion du 8 novembre 2006, un projet
d’arrêté royal relatif à un Centre fédéral de connaissan-
ces pour la sécurité civile a été distribué aux membres.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DE L’INTÉRIEUR,

M. PATRICK DEWAEL

L’accord de gouvernement prévoit une réforme de la
sécurité civile. Afin de répondre aux besoins engendrés
par l’évolution historique, il convient d’actualiser la loi
du 31 décembre 1963 sur la protection civile.

Afin de donner à cette réforme l’assise sociale dont
elle a besoin, on a mis sur pied une commission d’ac-
compagnement: la commission Paulus. Cette commis-
sion a transmis le 20 janvier 2006 son rapport final au
ministre.

Une des recommandations de cette commission est
libellée comme suit:

«Le Centre de Connaissances doit être mis en place
le plus rapidement possible. Ce centre fixera en effet
les normes de qualité et de quantité qui seront progres-
sivement intégrées dans la réforme. Le Centre doit être
suffisamment autonome.  Il examinera de manière scien-
tifique les incidents afin de pouvoir en tirer des ensei-
gnements qui pourront alors être répercutés auprès des
services sous la forme de recommandations, dans un
souci d’amélioration continue de la qualité.».

Anticipant les conclusions de la commission Pau-
lus, le gouvernement a déjà traité auparavant de la
création de ce Centre de connaissances. Sa création a
été examinée dans la note de politique générale du SPF
Intérieur en novembre de l’an passé.

La création d’un centre de connaissances répond à
une demande expresse  des services de secours non
policiers. Cette demande se justifie pleinement. Un tel
centre vise à apporter un soutien actif aux services de
secours par le biais d’une offre spécialisée de connais-
sances et d’expertise et ce, dans le cadre d’une appro-
che de «recherche et développement» dans les diffé-
rents domaines de la sécurité civile.
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Het gaat bijvoorbeeld om:

– de besluitvorming inzake de aankoop of het ge-
bruik van materieel en toestellen;

– de uitwerking van optimale interventietechnieken
en -tactieken;

– de ontwikkeling van doeltreffende procedures;
– aangepaste vormingsprogramma’s, of nog
– de formulering van relevante oplossingen voor ope-

rationele vraagstukken.

Dat kenniscentrum zal een maximale kennis ter be-
schikking kunnen stellen van de FOD Binnenlandse
Zaken, in het bijzonder van de administratie, de brand-
weerkorpsen en de operationele eenheden van de ci-
viele bescherming.

Op basis van de opgedane ervaring zal één van zijn
voornaamste opdrachten erin bestaan technische richt-
lijnen uit te werken, die de eenvormigheid tussen de
verschillende brandweerkorpsen en de toekomstige
hulpverleningszones moet bewerkstelligen.

Na de Ministerraad van 31 maart 2006 werd het voor-
ontwerp van wet aan de Raad van State bezorgd.

De Raad van State heeft erop gewezen dat het voor-
ontwerp van wet de opdrachten van het Kenniscentrum
bevatte, terwijl het niet de wetgevende macht toekomt
de opdrachten te bepalen van een staatsdienst met af-
zonderlijk beheer. De Koning is terzake bevoegd. De
enige bevoegdheid van de wetgever in deze aangele-
genheid bestaat erin de dienst aan te wijzen die als dienst
met afzonderlijk beheer moet worden opgericht.

Het voorontwerp van wet werd aangepast overeen-
komstig deze bemerkingen, met het huidige «korte»
ontwerp als resultaat.

In het uitvoeringsbesluit zullen de precieze taken van
het Kenniscentrum en eveneens bepalingen omtrent
personeelszaken, plaats, organisatie, werkings-
modaliteiten, bestuur en controle worden opgenomen.

Het uitvoeringsbesluit wordt momenteel voorbereid
en zal stoelen op de beginselen die zijn opgenomen in
het aan de Raad van State bezorgde voorontwerp van
wet (DOC 51 2691/001, blz. 5 en 6). De minister hoopt
dat besluit aan de Ministerraad te kunnen voorleggen
wanneer het thans besproken wetsontwerp ter stem-
ming aan de plenaire vergadering van de Kamer zal
worden voorgelegd. Het is immers wenselijk dat de beide
teksten gelijktijdig kunnen worden besproken.

Il s’agit par exemple:

– de la prise de décision en matière d’acquisition ou
d’utilisation de matériel et d’instruments;

– de la mise au point des meilleures techniques et
tactiques d’intervention;

– du développement de procédures efficaces;
– de programmes de formation adaptés, ou encore
– de la formulation de réponses pertinentes à des

questions opérationnelles.

Ce centre de connaissances pourra mettre des con-
naissances maximales à la disposition du SPF Intérieur,
tout particulièrement de l’administration, des corps de
pompiers et des unités opérationnelles de la protection
civile.

Sur la base de l’expérience accumulée, une de ses
principales missions consistera à élaborer des directi-
ves techniques, qui doivent assurer l’uniformité entre
les différents corps de pompiers et les futures zones de
secours.

Suite au Conseil des ministres du 31 mars 2006,
l’avant-projet de loi a été envoyé au Conseil d’État.

Le Conseil d’État a fait remarquer que les missions
du Centre de connaissances étaient insérées dans
l’avant-projet de loi alors qu’il ne revient pas au pouvoir
législatif de déterminer les missions d’un service de l’État
à gestion séparée. Ceci relève de la compétence du
Roi. La seule compétence du législateur en l’espèce,
réside dans la désignation du service qu’il souhaite éri-
ger comme service à gestion séparée.

L’avant-projet de loi a été adapté en fonction de ces
observations, avec l’actuel projet «succinct» pour ré-
sultat.

Les missions précises du Centre de connaissances
ainsi que les dispositions concernant le personnel, la
localisation, l’organisation, les modalités de fonctionne-
ment , la direction et le contrôle figureront dans l’arrêté
d’exécution.

L’arrêté d’exécution est en préparation et reposera
sur les principes retenus dans l’avant-projet de loi en-
voyé au Conseil d’État (Doc. 51 2691/001, pp. 5 et 6).
Le ministre espère pouvoir soumettre cet arrêté au Con-
seil des ministres au moment où le présent projet de loi
sera soumis au vote en séance plénière de la Cham-
bre.  Il est en effet souhaitable que ces deux textes puis-
sent être examinés de façon concomitante.
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II. — BESPREKING

De heer Dirk Claes (CD&V) is het eens met de op-
richting van een Federaal Kenniscentrum voor de Ci-
viele Veiligheid. Die oprichting werd immers aanbevo-
len door de Begeleidingcommissie voor de hervorming
van de civiele veiligheid (de commissie-Paulus). Tevens
wijst de spreker op de opmerking van de afdeling wet-
geving van de Raad van State, die aanstipt dat staats-
diensten met afzonderlijk beheer onder bepalingen res-
sorteren die door de Koning moeten worden vastgesteld.
Die opmerking van de Raad van State is terecht. Bijge-
volg wenst de spreker dat het Parlement kennis kan
nemen van die uitvoeringsmaatregelen, zodra ze uit-
geschreven zijn.

Overigens wenst de spreker dat bijzondere aandacht
zou uitgaan naar de brandstatistieken. Het Centrum zou
ook voor die aangelegenheid bevoegd moeten zijn, zelfs
al wordt ze niet expliciet vermeld tussen de in het voor-
ontwerp van wet opgesomde opdrachten. Volgens de
spreker zijn die statistieken cruciaal met het oog op een
goed beheer.

De heer Joseph Arens (cdH) is ingenomen met de
oprichting van het Federaal Kenniscentrum voor de Ci-
viele Veiligheid. Aangezien het wetsontwerp slechts
weinig informatie bevat, formuleert hij de volgende drie
vragen:

1. in de aanbevelingen van de commissie-Paulus staat
dat het Centrum kwaliteits- en kwantiteitsnormen moet
vaststellen, die gaandeweg in de hervorming zullen
worden ingepast. Kan de minister preciseren hoe die
normen zullen worden vastgesteld en op grond van
welke criteria?

2. in het rapport van de commissie-Paulus staat ook
dat het Centrum incidenten wetenschappelijk zal onder-
zoeken, zodat lessen kunnen worden getrokken die als
aanbeveling naar de diensten terugvloeien om aldus een
kwaliteitsverbetering te realiseren. Hoe zal die onder-
zoeksprocedure concreet worden georganiseerd?

3. er wordt een bedrag van 500.000 euro uitgetrok-
ken voor de lancering van het project. Hoe zal dat be-
drag worden verdeeld tussen het personeel, het mate-
rieel en de werking? Kan de minster een en ander nader
preciseren?

De heer Patrick Dewael, vice-eersteminister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken, geeft aan dat de ge-
vraagde preciseringen zullen worden opgenomen in de
koninklijke besluiten tot uitvoering van de wet.

II. — DISCUSSION

M. Dirk Claes (CD&V) approuve la création d’un Cen-
tre fédéral de connaissances pour la sécurité civile  Cette
création était recommandée par la Commission d’ac-
compagnement pour la réforme de la sécurité civile
(Commission Paulus). L’orateur relève également la
remarque formulée par la section de législation du Con-
seil d’État en vertu de laquelle les services de l’État dont
la gestion est séparée sont soumis à des dispositions à
fixer par le Roi. C’est, à juste titre, que le Conseil d’État
a émis cette considération. En conséquence, il demande
que lorsque ces mesures d’exécution seront prêtes, le
Parlement puisse en prendre connaissance.

Par ailleurs, l’intervenant souhaite qu’une attention
particulière soit accordée aux statistiques en matière
d’incendie. Cette matière devrait relever de la compé-
tence du Centre même si elle ne figure pas expressé-
ment dans les missions reprises dans l’avant-projet de
loi.  Il souligne l’importance des statistiques qui permet-
tent la mise en place d’une bonne gestion.

M. Joseph Arens (cdH) se réjouit de la création du
Centre fédéral de connaissances pour la sécurité civile.
Etant donné que le projet de loi contient peu d’informa-
tions, il formule les trois questions suivantes:

1. dans le cadre  des recommandations formulées
par la Commission Paulus, il est indiqué que le Centre
fixe les normes de qualité et de quantité qui seront pro-
gressivement intégrées dans la réforme  Le ministre
peut-il préciser de quelle manière ces normes seront
fixées et sur la base de quels critères?

2. ce rapport indique également que le Centre exa-
minera de manière scientifique les incidents afin de pou-
voir en retirer des enseignements qui pourront alors être
répercutés auprès des services sous la forme de re-
commandations dans un souci d’amélioration de la qua-
lité.  Comment cette procédure d’examen va-t-elle s’or-
ganiser?

3. un crédit de 500.000 euros est prévu pour lancer
ce projet. Comment ce montant va-t-il être réparti en-
tre le personnel, le matériel et les frais de fonctionne-
ment? Le ministre peut-il apporter des précisions à cet
égard?

Le vice-premier ministre et ministre de l’Intérieur, M.
Patrick Dewael fait remarquer que les précisions de-
mandées figureront dans les arrêtés royaux d’exécu-
tion.  En l’espèce, il ne s’agit que du principe.
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De heer Joseph Arens (cdH) stelt nog twee vragen.

1. Mogen de burgemeesters aan het Federaal Kennis-
centrum voor de Civiele Veiligheid vragen onderzoek te
doen naar specificiteiten op het grondgebied van hun
gemeente?

2. Kan de minister bevestigen dat aan de gemeenten
geen enkele financiële bijdrage zal worden gevraagd?

De vice-eersteminister en minister van Binnenlandse
Zaken antwoordt bevestigend op beide vragen.

Volgens mevrouw Nancy Caslo (Vlaams Belang) zijn
er nog te veel onzekerheden over het aantal en over
het vereiste profiel van de bestuurders en personeels-
leden. Zullen de profielen van dien aard zijn dat ook
brandweerofficieren zullen kunnen solliciteren, en niet
alleen ambtenaren van de openbare diensten of van
het departement civiele bescherming? Het verdient
immers de voorkeur mensen met praktijkervaring in
dienst te nemen.

De spreekster vraagt ook of de regering van plan is
deeltijdwerkers in dienst te nemen die van thuis uit zou-
den kunnen werken.  Zullen faciliteiten worden toege-
kend om veldwerkers aan te trekken via mutatie vanuit
hun brandweerdienst?

Mevrouw Caslo stelt de minister ook vragen over het
beheersorgaan van het Federaal Kenniscentrum voor
de Civiele Veiligheid. Er werd een vertegenwoordiging
op het niveau van de provincies gevraagd. Kan de mi-
nister aangeven waarom dat werd geweigerd?

Andere vragen hebben betrekking op de plaats waar
het Federaal Kenniscentrum voor de Civiele Veiligheid
zal gevestigd zijn, wanneer het inzetbaar zal zijn en welk
budget het zal krijgen. De spreekster rekent in ver-
band met die laatste vraag voor dat in een krediet van
500.000 euro is voorzien.  Zal dat bedrag volstaan?

Mevrouw Katrien Schryvers (CD&V) staat volmon-
dig achter de oprichting van een dergelijk Centrum. Het
voorontwerp van wet bevatte veel meer preciseringen
inzake de taken van het Centrum, maar die zijn als ge-
volg van het advies van de afdeling wetgeving van de
Raad van State in het wetsontwerp weggelaten. Ze is
verheugd dat ze over het ontwerp van koninklijk besluit
heeft kunnen beschikken, waardoor het mogelijk is een
beter overzicht te hebben van de nadere regels van ten-
uitvoerlegging van het wetsontwerp.

M. Joseph Arens (cdH) pose encore les deux ques-
tions suivantes:

1. les bourgmestres ont-ils le droit de demander au
Centre fédéral de connaissances pour la sécurité civile
de procéder à des études relatives à des spécificités
présentes sur le territoire de leur commune?

2. le vice-premier ministre peut-il confirmer
qu’aucune participation financière ne sera demandée
aux communes?

Le vice-premier ministre répond par l’affirmative à ces
deux questions.

Mme Nancy Caslo (Vlaams Belang) est d’avis qu’il
existe encore beaucoup d’incertitudes quant au nom-
bre et aux profils requis des dirigeants et du personnel.
Les profits seront-ils décrits de telle sorte que les offi-
ciers pompiers pourront aussi solliciter une place et pas
seulement les fonctionnaires des services publics ou
du département de la protection civile? Il est en effet
préférable de recruter des personnes qui disposent de
l’expérience du terrain.

L’intervenante demande également si le gouverne-
ment a l’intention de recruter du personnel à temps par-
tiel qui pourrait travailler à partir de son domicile. Des
facilités seront-elles accordées pour attirer des person-
nes du terrain par le biais de mutations depuis leur ser-
vice d’incendie?

Mme Caslo interroge aussi le ministre sur  l’organe
de gestion du Centre de connaissances. Une repré-
sentation au niveau des provinces a été demandée. Le
ministre peut-il donner les raisons du refus de cette de-
mande?

D’autres questions portent sur le lieu où le Centre
sera érigé, à quel moment sera-t-il opérationnel et quel
sera son budget? A propos de cette dernière question,
l’intervenante remarque qu’un crédit de 500.000 euros
est prévu.  Un tel montant sera-t-il suffisant?

Mme Katrien Schryvers (CD&V) se déclare très fa-
vorable à la création d’un tel Centre. L’avant-projet de
loi contenait beaucoup plus de précisions quant aux tâ-
ches du Centre. Celles-ci ont été enlevées du présent
projet de loi suite à l’avis émis par la section de législa-
tion du Conseil d’Etat. Elle se réjouit d’avoir pu dispo-
ser du projet d’arrêté royal de telle sorte qu’il est possi-
ble d’avoir un meilleur aperçu des modalités d’exécution
du projet de loi.
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De vice-eersteminister antwoordt dat het de bedoe-
ling moet zijn dat de ervaren mensen in het veld in
aanmerking komen. Hij pleit er tevens voor een grote
soepelheid bij de indienstnemingen te hanteren. Ook
deeltijdwerkers zouden in dienst kunnen treden. In dat
verband moeten nog overeenkomsten met de minister
van Ambtenarenzaken worden gesloten.

Om het beheersorgaan samen te stellen, heeft hij
geopteerd voor een zo beperkt mogelijk aantal perso-
nen, met name vier. Waar het Kenniscentrum zal wor-
den gevestigd, staat nog niet vast.

Ten slotte stelt hij dat men ook financiële middelen
zal moeten uittrekken. Voor 2007 werd het budget vast-
gesteld op 1 miljoen euro. Tot dusver heeft de minister
van Begroting nog niet toegestemd in een verhoging
van de middelen met 500.000 euro. Naarmate het
Kenniscentrum operationeler wordt, moeten zowel de
minister als het Parlement erop toezien dat voldoende
budgettaire middelen voorhanden zijn.

Volgens mevrouw Nancy Caslo (Vlaams Belang) blijkt
uit haar contacten dat de mensen in het veld ontevre-
den zijn omdat zij naar eigen zeggen onvoldoende ge-
hoor vinden bij de minister. Voor hem is dat dus een
gemiste kans. Hoewel de spreekster voorstander is van
de oprichting van het Kenniscentrum, kondigt zij aan
zich bij de stemming te zullen onthouden omdat zij niet
akkoord gaat met de manier waarop de minister bij de
oprichting van dit centrum te werk is gegaan.

De heer Jean-Claude Maene (PS) merkt op dat het
Centre fédéral de formation van Florival, dat wordt ge-
acht het beste opleidingscentrum voor brand-
bescherming te zijn, kennelijk niet naar behoren werkt.
Het Kenniscentrum vangt die tekortkoming van de
voormelde openbare instantie op. Dat is niet onbelang-
rijk, aangezien de verbetering van de opleidingskwaliteit
een wezenlijk onderdeel vormt van de hervorming van
de brandweerdiensten. Men moet zich derhalve bera-
den over de opleiding in haar geheel. In zijn beleidsnota
stelt de minister dat hij overweegt nieuwe centra op te
richten. Hoe zullen die in het volledige plaatje worden
ingepast?

De vice-eersteminister deelt mee dat hij de voorzit-
ster van zijn departement heeft verzocht een nota op te
stellen over de eventuele werkingsmoeilijkheden die de
bestaande centra ervaren, alsook over het tot stand
brengen van de vereiste synergieën, zodra het Kennis-
centrum operationeel zal zijn.

De minister kan verder op dat belangrijke vraagstuk
ingaan zodra hij over die aangevraagde nota zal be-
schikken.

Le vice-premier ministre répond que l’objectif doit
être que les personnes du terrain et ayant de l’expé-
rience puissent être retenues. Il prône également une
grande souplesse dans les recrutements. Des person-
nes à temps partiel pourraient également être recru-
tées.  Des accords avec le ministre de la Fonction pu-
blique doivent encore être conclus à ce propos.

En ce qui concerne la composition de l’organe de
gestion, il a opté pour une composition aussi limitée que
possible de quatre personnes.  La localisation du Cen-
tre n’est pas encore fixée.

Enfin, il estime également que les moyens financiers
devront suivre. Pour 2007, le budget a été porté à un
million d’euros. Pour l’instant, il n’a pas encore l’ac-
cord du ministre du Budget pour encore accroître les
moyens de 500.000 euros. Au fur et à mesure que le
Centre sera opérationnel, il relève de sa responsabilité
et de celle du Parlement de prévoir des moyens bud-
gétaires suffisants.

Des contacts qu’elle a eus, Mme Nancy Caslo
(Vlaams Belang) fait part du mécontentement des per-
sonnes du terrain qui ne se considèrent pas assez en-
tendues par le ministre. Celui-ci a dès lors laissé pas-
ser une chance. Tout en se déclarant en faveur de la
création du Centre, l’oratrice annonce qu’elle s’abstien-
dra en raison de la façon de procéder du ministre dans
la mise sur pied de ce Centre.

M. Jean-Claude Maene (PS) fait observer que le
Centre fédéral de formation de Florival, censé être le
top de la formation en matière de protection d’incendie,
ne fonctionne apparemment pas. Le Centre de con-
naissances pallie à l’insuffisance de cet organisme pu-
blic. Il y a lieu de le faire remarquer vu que l’améliora-
tion de la qualité de la formation est un élément essentiel
de la réforme des services d’incendie. Une réflexion
d’ensemble sur la formation s’impose en conséquence.
Dans la note de politique, le ministre envisage la créa-
tion de nouveaux centres.  Comment vont-ils s’intégrer
dans un ensemble?

Le vice-premier ministre communique qu’il a demandé
à la présidente de son département une note relative
aux difficultés éventuelles de fonctionnement des cen-
tres existants et au développement des synergies né-
cessaires dès que le Centre sera devenu opérationnel.

Le ministre pourra revenir sur cette importante ques-
tion dès qu’il sera en possession de la note demandée.
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III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 en 2 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 9 stemmen en 2 onthoudingen.

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 9
stemmen en 2 onthoudingen.

De rapporteur, De voorzitter,

Jacqueline GALANT André FRÉDÉRIC

Lijst van de bepalingen die een uitvoeringsmaatregel
vereisen (Reglement, artikel 78.2):

Art. 2

III.— VOTES

Les articles 1er et 2 sont successivement adoptés par
9 voix et 2 abstentions.

L’ensemble du projet de loi est adopté par 9 voix et 2
abstentions.

Le rapporteur, Le président,

Jacqueline GALANT André FRÉDÉRIC

Liste des dispositions qui nécessitent une mesure
d’exécution (Rgt., article 78.2):

Art. 2

 Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


